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KARTA PRACY 1.10. TRANZYSTOR

ZADANIE 1.
Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.
Tranzystor to urzadzenie poiprzewod- P Gwa zlacza p-n, 1. prostowania pradu przeatieancgo.
nikowe, w skiad kt6rego wchodza B. trzy stuzace do 2. wzmacniania sygnalow elektrycznych.
ZADANIE 2.
Pierwszy w pelni funkcjonalny tranzystor zostat zbudowany w 1947 r.:
A.wUSA B. w Japonii C. w Chinach D. w Zwiazku Radzieckim
ZADANIE 3.

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jedli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
falszywa.

Dowodem na to, ze tranzystor okazat si¢ przelomowym wynalazkiem, byta przyznana jego twor-

: | L8 [ L
com Nagroda Nobla z fizyki.
Tranzystory sa elementami skladowymi wszystkich uktadéw scalonych. | i i
W tranzystorze bipolarnym niewielkie zmiany natgzenia pradu elektrycznego migdzy baza Pl F
a emiterem steruja o wiele wigkszym pradem migdzy emiterem a kolektorem.
Tranzystor bipolarny jest nazywany tranzystorem polowym. P | F

ZADANIE 4.
Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.

A. pradu kolektorowego 1. emiterem a baza.

Zjawiskiem tranzystorowym
nazywamy proces sterowania

za pomocg napiecia

B. pradu emiterowego pomigdzy 2. kolektorem a baza.

ZADANIE 5.

Uzupetnij zdania opisujace tranzystor bipolarny wyrazami wybranymi z nawiasow.

a) W tranzystorze bipolarnym grubo$¢ ... (bazy / emitera) jest okolo 10 razy mniejsza od
ZrUDOSCI KOIEKIOTAT . vsscssssssivsssssssosatinastioons (bazy / emitera).

b) W tranzystorze bipolarnym najmocniej jest domieszkowany obszar ... (kolektora /emitera /
bazy), a najstabiej obszar ... (kolektora / emitera / bazy).

¢) W tranzystorze bipolarnym najmniej swobodnych no$nikéw praduznajduje sigewobszarze ...

(kolektora / emitera / bazy).

d) Jeslimigdzyemiteremakolektoremzostanie przylozonenapigcie, toprzeztranzyStor............cooocvrvcrrsscerssciccens

(poplynie / nie poplynie) prad elektryczny.



ZADANIE 6.
Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.

Aby w tranzystorze bipolarnym moglo za- A. zaporowym, | a zlacze baza—kolek-
chodzi¢ zjawisko tranzystorowe zlacze baza— tor musi by¢ spolary-
emiter musi by¢ spolaryzowane w kierunku | B. przewodzenia, | zowane w kierunku

1. zaporowym.

2. przewodzenia.

ZADANIE 7.

Na ilustracji przedstawiono tranzystor bipolarny n-p-n i jego symbol graficzny.

L] c LA

Uzupelnij ilustracjg literami, ktérymi oznaczono w tabeli elementy rysunku.

B baza
C kolektor
E emiter

ZADANIE 8.

Dla pewnego tranzystora zmierzono nat¢zenie pradu emitera oraz nat¢zenie pradu bazy.
Uzupelnij tabele pomiaréw.

Natezenie pradu Natezenie pradu bazy Natezenie pradu Wspélczynnik
emitera (mA) (nA) kolektora (mA) wzmocnienia pragdowego
1,01 10

27



